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Vragen van de leden Tjeerd de Groot (D66) en Van Raan (PvdD) aan de 
Ministers van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit en van Financiën over het 
rapport van bureau Profundo «Rabobanks share in the Brazilian bill, 
accountable for € 9,5 billion to € 61 billion» (ingezonden 21 september 2023). 

Mededeling van Minister Kaag (Financiën) (ontvangen 17 oktober 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het rapport «Rabobanks share in the Brazilian bill, 
accountable for € 9,5 billion to € 61 billion»?1 

Vraag 2
Hoe past de financiering van dergelijke transacties door financiële instellin-
gen, zoals de Rabobank, bij het klimaatcommitment dat de Rabobank in 2019 
heeft ondertekend en waarover verschillende voortgangsrapportages zijn 
verschenen? 

Vraag 3
Hoe reflecteert u op het principe van «de vervuiler betaalt» in relatie tot 
financiële instellingen? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat banken een bijdrage zouden moeten leveren aan het 
tegengaan van de klimaat- en natuurcrisis? 

Vraag 5
Hoe houdt De Nederlandsche Bank toezicht op het risico voor de maatschap-
pij van dit soort financieringen en hoe moet dit worden meegewogen in de 
risicomodellen van banken? 

Vraag 6
Welke stappen worden er gezet om het principe van «de vervuiler betaalt» 
toe te passen op financiële instellingen? 

1 Greenpeace, 15 september 2023, «Rabobank’s share in the Brazilian bill Accountability for 
€ 9.5 billion to € 61 billion – the follow-up report» (https://www.greenpeace.org/static/planet4-
netherlands-stateless/2023/09/29291ac7-reportrabobank-share-in-66bn-2023-15septnew.pdf).
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Vraag 7
Wat is de stand van zaken van het onderzoek naar maatregelen om te 
normeren en te beprijzen zodat financiële instellingen te maken krijgen met 
true pricing van klimaatrisico’s? 

Vraag 8
Zal Nederland zich in het kader van de Europese ontbossingsverordening 
hard maken voor een wetsvoorstel om directe en indirecte Europese 
geldstromen die ontbossing veroorzaken aan banden te leggen? 

Vraag 9
Gaat u met de ondertekenaars van het klimaatcommitment en de financiële 
sector in den breedte in gesprek om hun maatschappelijke verantwoordelijk-
heid te bepreken? 

Vraag 10
Hoe kijkt u naar het beprijzen van risico’s door bijvoorbeeld een schadebe-
drag te storten in nationale stikstof- en internationale klimaatfondsen? 

Vraag 11
Deelt u de mening dat financiële instellingen transparant hun milieu en 
sociale schade zouden moeten berekenen door middel van een gestandaardi-
seerde rekenmethode, zoals door Profundo in hun onderzoek voorgesteld? 

Vraag 12
Hoeveel Nederlanders hebben de eerlijke geldwijzer geraadpleegd en hoeveel 
van hen zijn vervolgens overgestapt naar een bank die minder vervuilend is 
en een hogere spaarrente biedt? 

Vraag 13
Hoeveel Nederlanders konden niet overstappen omdat zij verplicht moeten 
bankieren bij de bank waar zij ook hun hypotheek hebben afgesloten? 

Vraag 14
Bent u bereid om met De Nederlandsche Bank te onderzoeken hoe actieve 
transparantie over duurzaamheid zoals die volgt uit de Sustainable Finance 
Disclusure Regulation (SFDR) toegankelijk kan worden gemaakt voor alle 
consumenten bij financiële instellingen? 

Mededeling 

De schriftelijke vragen van de Kamerleden Tjeerd de Groot (D66) en Van Raan 
(PvdD) over het rapport van bureau Profundo «Rabobanks share in the 
Brazilian bill, accountable for € 9,5 billion to € 61 billion» (kenmerk 
2023Z15628, ingezonden 21 september 2023) kunnen met het oog op een 
zorgvuldige en volledige beantwoording niet binnen de gebruikelijke termijn 
worden beantwoord. Uiteraard is het streven de antwoorden zo spoedig 
mogelijk aan uw Kamer te verzenden.
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